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няння (1) та основну (2) по 10 пацієнтів у кожній 
із них. У групу порівняння ввійшли стоматологіч-
но здорові дорослі обох статей віком 30–40 років, 
без ознак запального процесу в ротовій порожни-
ні та захворювань шлунковокишкового тракту. 
Основну групу 2 становили дорослі пацієнти, 
яким було застосовано лікування незнімним про-
тезуванням. Змішану слину збирали на початку 
лікувального застосування незнімних конструк-
цій (у перший день звернення до поліклініки) та 
через 3 і 6 міс лікування для безпосереднього 
визначення біохімічних показників та вивчення 
кристалізації.

Результати дослідження. Проведене дослі-
дження показало, що в процесі ортопедичного 
лікування погіршується індекс гігієни ротової 
порожнини, порушується кристалоутворююча 
функція змішаної слини, що підтверджується 
різницею між середніми значеннями кальцію, 
фосфору та лужної фосфатази змішаної слини до, 
через 3 міс та 6 міс після встановлення незнімних 
ортопедичних конструкцій в сторону зменшення 
цих показників хімічних елементів.

Висновки. Зубне протезування відіграє клю
чову роль у підтримці здоров’я порожнини рота 
та покращенні якості життя пацієнта. Для ефек-
тивності ортопедичного лікування незнімними 
ортопедичними конструкціями потрібно врахо-
вувати зміни мінерального складу ротової рідини 
до та під час лікування.

ОЦІНКА СТАНУ ТВЕРДИХ ТКАНИН 
ЗУБІВ У ДІТЕЙ З УРАЖЕННЯМИ 

ЕМАЛІ ФЛЮОРОЗОМ
Шнайдер К. С.

Науковий керівник — д. мед. н., 
с. н. с. Дєньга А. Е.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. Флюороз зубів — це патоло-
гічний стан, що розвивається внаслідок надмір-
ного споживання фтору, який може призвести до 
тривалих змін у структурі твердих тканин зубів, 
що виражається у їхній підвищеній крихкості та 
зменшенні естетичної привабливості. Актуаль-
ність дослідження полягає у зростанні захворю-
ваності на флюороз серед дітей віком від 6 до 15 
років, що викликає значну стурбованість серед 
фахівців у галузі дитячої стоматології. Тому 
дана робота є актуальним завданням сучасної 
стоматології.

Мета. Дослідження присвячено аналізу ре-
зультатів епідеміологічного дослідження твердих 
тканин зубів у дітей 6–15 років з ураженнями 
емалі флюорозом зубів.

Результати дослідження. Проведені дослі-
дження показали досить високу інтенсивність 
ураження твердих тканин зубів у обстежених 

дітей. Для визначення факторів які обумовлюють 
даний стан необхідно провести дослідження по 
визначенню ключових генів, що найточніше 
представляють генетичний профіль обстежених 
дітей та оцінити якість питної води, що спожи-
вається цими дітьми.

Висновки. Врахування отриманих даних 
стану твердих тканин зубів є важливим етапом у 
розробці лікувальнопрофілактичних заходів для 
пацієнтів із різним ступенем ураження тканин па-
родонту. Відповідно до результатів дослідження, 
можуть бути розроблені індивідуальні підходи 
до профілактики та лікування кожного пацієнта 
залежно від віку та статі.

ОЦІНКА СТАНУ ТКАНИН ПАРОДОНТА 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ У МИРНИЙ 

ТА ВОЄННИЙ ПЕРІОДИ
Непряхіна Н. О.

Науковий керівник — д. мед. н., 
с. н. с. Дєньга А. Е.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. У контексті забезпечення пов-
ноцінної медичної підтримки військовослужбов-
ців, питання стоматологічного здоров’я набуває 
особливої актуальності. Стоматологічний статус 
військових осіб, як в мирний, так і в воєнний 
періоди, вимагає детального вивчення та аналізу, 
враховуючи специфіку їхньої професійної діяль-
ності. Основні стоматологічні захворювання, такі 
як захворювання пародонта, вимагають особли-
вої уваги у цій категорії пацієнтів.

Мета. Аналіз та порівняльне вивчення показ
ників стоматологічної захворюваності серед вій-
ськовослужбовців в різні періоди часу.

Результати дослідження. Були виявлені не-
задовільні показники пародонтальних індексів 
серед військовослужбовців, які можуть бути 
зумовлені не тільки професійними аспектами вій-
ськової служби, а й іншими чинниками. Одним 
з можливих пояснень цього феномена є характер 
харчування в армії, яке може бути менш збалан-
сованим із точки зору забезпечення необхідними 
мікроелементами та вітамінами, що важливі для 
підтримки здоров’я зубів та ясен. Також варто 
враховувати вплив постійних фізичних наванта-
жень та стресових ситуацій.

Висновки. З огляду на незадовільні показники 
пародонтальних індексів серед військовослуж-
бовців, важливо акцентувати увагу на ранньому 
виявленні та ефективному лікуванні захворювань 
пародонта, що може допомогти зменшити їх нега-
тивний вплив на загальне здоров’я та забезпечити 
кращу якість життя. Отримані дані підкреслюють 
необхідність застосування комплексного підходу 
до підтримки стоматологічного здоров’я військо-
вослужбовців, особливо у старших вікових групах.
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